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Méthodologie
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Interviews effectuées en ligne du 27 septembre au 14

octobre 2021.

Auprès d’un échantillon de 2339 Français, représentatif

de la population française âgée de 25 à 40 ans. Ont été

extraits de cet échantillon 324 personnes actionnaires

d’une ou plusieurs entreprises

Représentativité assurée par la méthode des quotas

appliquée aux critères suivants : sexe, âge, profession,

catégorie d’agglomération et région.



5%

33%

22%

21%

19%

Oui certainement Oui probablement Non probablement pas Non certainement pas Non réponse

Dans les prochaines années, souhaiteriez-vous acquérir des actions ?

Base : non actionnaires (1900 personnes)

Projet d’acquisition d’actions : une part importante d’indécis qu’il reste à convaincre
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Sous-total
Oui

38 %

Sous-total
Non

43 %



A titre personnel, êtes-vous actionnaire d’une ou plusieurs entreprise(s) (hors actionnariat salarié) ? 

Base : ensemble (2339 personnes)

Part d’actionnaires chez les 25 - 40 ans
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Oui

14 %

Non

81 %

Ne se 
prononcent pas

5 %



Pourquoi n’investissez-vous pas en actions dans une entreprise ? 

Base : non actionnaires (1900 personnes)

Les raisons du non-investissement en actions : un déficit d’informations et le risque de 
perdre du capital
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39%

37%

31%

22%

16%

13%

13%

6%

3%

4%

18%

Méconnaissance des démarches à suivre pour investir

Pas assez de capital à investir par rapport au gain attendu

Manque d’information sur les possibilités d’investissement

Peur d’avoir une épargne bloquée en cas de besoin

Préférence pour d’autres produits d’épargne

Manque de confiance / mauvaise réputation de l’entreprise

Difficulté à trouver une société convaincante, en accord avec
mes attentes dans laquelle vous vous reconnaissez

Manque de proximité avec les dirigeants de l’entreprise

Mauvaise expérience sur vos précédents investissements

Autre

Ne savent pas

Femmes : 22 %



Parmi les éléments personnels suivants, lesquels vous pousseraient à acheter des actions ?

Base : non actionnaires (1900 personnes)

Les potentiels leviers de l’actionnariat : la volonté de faire fructifier son épargne, un 
changement de situation personnelle
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17%

13%

12%

9%

6%

5%

6%

6%

5%

4%

2%

0%

15%

La volonté de gagner rapidement de l’argent

Une évolution de ma situation personnelle 
(augmentation de salaire, prime, héritage…)

Le faible rendement d’ autres placements 
(livret A, …)

La volonté de vous préparer un matelas de 
précaution en cas de coup dur (sinistre, …

La recommandation d’un expert financier 
(banquier ou conseiller)

L’anticipation du financement d’un projet à 
plus ou moins long terme (achat immobilier …

Le retour d’expérience de votre entourage / 
leurs conseils

L’envie de soutenir une entreprise qui vous 
tient à cœur

Une donation d’actions

Plus de temps disponible pour pouvoir choisir
en toute connaissance de cause

La volonté de rejoindre le cercle des 
personnes actionnaires / d’appartenir à un …

Autre

Non réponse

Sous-total 
Volonté de faire fructifier son 

épargne

29 % 
en premier

Sous-total
Changement de situation 

personnelle
18 %

en premier



Sur quelles sources d'information pourriez-vous vous appuyer pour acheter des actions d’une entreprise ?

Base : non actionnaires (1900 personnes)

Les sources d’information anticipées par les non-actionnaires : la primauté des conseils 
expérimentés, d’experts ou de proximité
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46%

38%

17%

15%

11%

6%

1%

29%

23%

8%

9%

5%

3%

2%

21%

Les conseils de votre banque ou de votre banquier ou de
votre conseiller en investissement

Les conseils de votre entourage (famille et/ou amis)

La communication faite par les entreprises elles-mêmes

Ce que vous lisez sur Internet (Menu déroulant : sites
spécialisés sur la bourse / forums / réseaux

sociaux/Influenceurs)

Ce que vous lisez dans la presse écrite (Menu déroulant :
presse généraliste/économique)

Ce que vous entendez à la télévision et/ou à la radio

Autre

Non réponse

Classement des citations "en moyenne / au global" Classement des citations "en premier"

Sous-total 
29 % souhaitent s’appuyer 

sur les conseils de leur 
banque, banquier, conseiller 

en investissement
en premier

Sous-total
23 % souhaitent s’appuyer

sur les conseils de leur
famille, de leurs amis

en premier


